



# 聚焦实业 矢志创新 加快滨州富强成势

——落实第二届滨州市企业家大会精神优秀企业家访谈之一

滨州日报/滨州网记者 李伟伟 裴庆力 刘青博 通讯员 温波

编者按:9月25日,第二届全市企业家大会召开。为进一步贯彻落实会议要求,自即日起本报推出“落实第二届企业家大会精神优秀企业家访谈”系列报道,旨在弘扬优秀企业家精神,充分激发全市广大企业家干事创业的内生动力,推动全市经济高质量发展,加快建设富强滨州。敬请读者关注。



## 京博控股集团有限公司董事局主席马韵升: 产业报国服务社会 构筑“京博梦”

京博集团通过遍布全球的10000多名员工,立足中国本土和优秀传统文化,向全球客户提供有价值的“中国智造”和中国文化智慧。

京博控股集团遵循“改善今天、创新明天、研究后天、准备未来”的研发理念,按照到2021年科研投入总体达到“工业和农业销售收入5%以上”的总体目标,持续加大科研投入力度,优化技术大融合机制,建立以“企业为主体、市场为导向、科研单位为引擎”的科研创新体系,打造“政、产、学、研、金、服、用”的“七星”创新共同体,围绕促进转变方式调结构、建设现代产

业体系、培育战略性新兴产业、发展现代服务业等方面需求,推动科技成果转化,推动产业和产品向价值链中高端跃升。

近几年,集团每年科研投入7亿元,并提出“校企一家”的合作发展理念,利用京博平台整合N所高校、科研院所资源,满足N个产业在研发创新和职业人才上的需求,通过供需两端资源的互联互通,深化产教融合,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接。

设立科研专项基金,面向全国重点高校捐赠科研基金、设立科技奖学金,助力人才培

养,助推科技进步,为中国智造赋能;基于对新型能源的研发支持,京博设立2000万元的“加油站发展未来基金”,为燃料电池的科技创新、加油站未来的持续发展提供启动资金;设立“全国化工与材料京博科技奖”,总奖金480万元,重奖在化工与材料领域内做出突出成绩的科技工作者,促进化工与材料领域技术进步和产业发展,致力于成为中国化工与材料界的“诺贝尔奖”。

京博集团秉持“产业报国、服务社会”的企业责任,在发展的同时注重补齐民生短板,促进社会公平正义。集团

设立了京博专项慈善基金,并在山东省乐安慈善公益基金会设立京博专项基金,将公益慈善事业的范围进一步延伸到科技研发、医疗、教育等社会民生方面,积极推动社会和谐进步。形成了一支以员工为主,带动社会人员参与为辅的1300人的京博志愿者团队。每年开展“金童银发”“温暖夕阳”“爱心助学”等60余项公益活动,服务时长达4700小时。

京博集团联合山东省扶贫开发基金会,投资1000万元成立了“山东省扶贫开发基金会乡村振兴(京博)公益扶

贫培训专项基金”,开展“造血式”精准扶贫。该基金已联合博兴县鑫淼水产养殖专业合作社、博兴县欣欣种植专业合作社、博兴县博岳食用菌专业合作社,组织农民开展职业技能培训,培训合格后成为京博现代生态农业产业中的“职业农民”,形成了产业发展、技能培训、农民增收的扶贫开发生态链,让当地农民“技能有提升,岗位有保障,收入有提高”。



## 滨州渤海活塞有限公司董事长林风华: 科技创造市场 诚信铸就品牌

9月25日,第二届滨州市企业家大会暨优秀企业旗帜广场升旗仪式隆重举行,我再次荣获滨州市优秀企业家“金狮奖”,国六高效汽车活塞智能制造项目荣获今年新设立的滨州市工业“十佳”,渤海活塞的旗帜在旗帜广场迎风飘扬。我们备受鼓舞,这既是对我们取得成绩的肯定,也是对我们的鞭策,进一步增强了我们把企业做大做强、更好地建设富强滨州的信心和动力。

自去年首届企业家大会

召开以来,我市建设了旗帜广场,成立了市企业家协会,设立了企业家活动日,形成了尊重企业家的浓厚氛围,充分激发了创新创业发展活力。今年,我们细化防控疫情,担当作为保经营,1-8月份主要经营指标均刷新了公司历史纪录,尤其商用车活塞业务市场业绩同比增长35%,被评为中国标杆智能工厂、国家工业互联网试点示范企业,取得了疫情防控阻击战和经营保卫战的双胜利。

今后,我们将在市委、市

政府的坚强领导下,继续提高政治站位,主动担当作为,重点做好以下几方面的工作:

狠抓销售拼市场,向市场要效益。坚定实施双轮驱动的发展战略,重点发展增压、低排放中重卡柴油机活塞和中高端轿车汽油机活塞,不断向高科技含量、高附加值产品方向转移,做到钢铝活塞、高强度铝活塞、活套组件齐头并进,紧抓国六换代机遇,紧盯重点客户,实现市场份额的新突破。

研发创新促升级,向创新要效益。要持续加强对新技术、新工艺、新材料的研究,持续推进科技创新,以公司的综合实力及品牌优势,加快高端活塞新产品研发进度,加强对激光焊接、摩擦焊、钎焊工艺等新材料的研究,健全国六及锻钢活塞标准体系,继续引领国内活塞行业的发展。

精益管理提效率,向管理要效益。以智能化生产系统整合信息化系统应用,以装备研发、两化融合为突破口,以

人工产能扩张向智能制造转变,不断提高企业自动化、数字化、智能化水平,开展工业互联网和智慧工厂建设,推动新旧动能转换,实现生产制造智能化、仓库存储自动化、物流配送无人化,推动公司质量变革、效率变革和动能变革。

渤海活塞将认真践行“科技创造市场,诚信铸就品牌”的经营理念,持续创新,奋发有为,不断实现公司高质量发展,打造幸福企业、和谐企业、百年企业,为建设富强滨州作出新的更大的贡献!



## 愉悦家纺有限公司董事长刘曰兴: 再接再厉为富强滨州建设作更大贡献

9月25日上午,第二届滨州市企业家大会在渤海先进技术研究院主报告厅隆重举行。此次大会凝聚力量,鼓舞斗志、振奋人心,吹响了全市企业家界再接再厉,奋勇冲锋的集结号。

在大会上,共有105位企业家被授予金狮奖、银狮奖、铜狮奖,31家单位获得金星奖,30个项目获得工业“十佳”,这些奖项每一个都分量十足,每一个都弥足珍贵,沉甸甸的奖杯代表着全市人民对全市企业界的认可与肯

定。愉悦家纺有限公司此次共荣获四个奖项,分别是:我个人荣获优秀企业家“金狮奖”,集团旗下山东如悦医疗科技有限公司董事长李付杰荣获优秀企业家“铜狮奖”,山东如悦医疗科技有限公司医用一次性防护服和医用外科口罩荣获滨州市“十佳”工业新产品奖,山东欣悦健康科技有限公司“高性能病毒阻隔材料技术装备改造升级项目”荣获滨州市工业“十佳”工业技术改造项目奖。获此殊荣,让全体愉悦人备受振奋,大家清

楚荣耀的背后是5000名愉悦人不舍昼夜,艰苦卓绝的努力凝结成的果实,更是市委市政府和全市各界对愉悦人长期以来的关怀和支持的结果。

全体愉悦人将以此次大会为契机,再接再厉,为富强滨州建设作出更大的贡献。

回想一年来,在市委市政府的坚强领导和社会各界的大力支持下,全市企业家通过深化“六问八策”,践行“七富七强”,锁定七大攻坚突破和“三重”工作任务,克服重重压力,拱地向前冲,鼓足劲加油

干,实现了富强滨州建设的全面起势、成势。

一年中,我们看到一系列直达企业、直抵人心的政务服务,看到一大批项目、好项目不断落地而起;我们看到一大批传统企业通过新旧动能转换走上了发展的快车道;我们看到滨州经济成功克服疫情的不利影响,在全省乃至全国率先启动,率先恢复,实现了弯道超车,逆势而上;我们看到滨州经济的巨舰正高扬“战略自

信”“文化自信”“创新自信”的风帆,劈波斩浪,驶向远方。

“滨州人,滨州人能,滨州人成!”展望未来,我们前进的方向从未如此明确,我们前进的路径从未如此清晰,我们前进的步伐从未如此坚定!

今天的滨州风华正茂,今天的滨州追梦人恰同学少年,在接下来的伟大征程中,让我们全市上下团结“一条心”、合力“一起干”,奋力书写璀璨壮美“中国梦”的滨州篇章,做一个合格的“答卷者”“追梦人”!



## 无棣鑫岳化工集团有限公司董事长王玉瑞: 加大高端产品研发 助推企业高质量发展

在雄浑的国歌声中,站在庄严的旗帜下,手捧这份沉甸甸的荣誉,油然而生一种社会责任感和使命感,这份荣誉不只属于我个人,更是企业的荣誉,我代表鑫岳集团全体员工向市委、市政府表示衷心的感谢!

“尊重企业家、厚待投资者、服务纳税人”暖人心田,催人奋进,鑫岳的成长得益于市委、市政府的坚强领导和良好的发展环境,离不开各界朋友的鼎力相助。今天我们取得了一些成绩,这是全体鑫岳人顽强拼搏的成果,是我们带着一

路风霜,十几年风风雨雨赢来的业绩。同时,我们要保持清醒的头脑,在瞬息万变的发展潮流中,迎头搏击,不断进取,不断创新。

鑫岳集团自成立以来,始终秉承着“开拓、创新、合作、共赢”的发展理念,栉风沐雨,砥砺前行,经过十几年的艰苦奋斗,从单一的石油化工,发展到今天具有鑫岳特色的石油化工、海洋化工和精细化工有机结合的循环经济产业模式,成为横跨能源、化工、电力、建材、机械、物流六大行业的大型企业集团。

飘扬的旗帜不仅是一种荣誉,更是一种担当和责任。自今年新冠肺炎疫情暴发以来,公司在做好自我疫情防控的同时,积极履行社会责任,通过无棣县慈善总会捐款200万元;积极调整生产方案,不计代价提高次氯酸钠消毒液产量,累计无偿捐赠90余吨,用于各地疫情一线消毒使用;公司向无棣县疫情防控指挥部捐助价值23.3万元防疫物资,并发动全体员工开展了“支援武汉、爱心捐助”活动,向武汉疫情防控一线定向捐助42.98万元。疫

情无情人有情,鑫岳集团与全国人民众志成城,共克时艰。

新经济常态下,人才立本。行业巨大转变的背后,凸显了知识型、复合型人才对于企业的重要性。以产业聚集人才,以人才引领产业,加大高端产品研发力度,拓展产业链,助推企业高质量发展。

鑫岳集团将继续延伸石油化工、海洋化工和精细化工有机结合的循环经济产业模式,深化“炼化一体”和“油头一化一高化尾”的产业

布局。坚持产业化、多元化、科技化的发展方向,学习借鉴同行业先进的管理模式和生产经验,确立“人才兴业”战略,打造“诚信、合作、共赢、安全、发展”的企业文化。在市委、市政府的领导下,借助滨州市亲商、爱商、重商、护商的良好社会环境和丰富的资源优势,大力发展精细化工,延伸拓展产业链,提高产品附加值,坚持绿色化工与循环经济相结合的发展模式,为山东省新旧动能转换和富强滨州建设作出积极贡献!